

高端品味 喝宣酱

安徽高端酱酒引领者



建议零售价:1299元
安徽宣酒集团荣誉出品

聚力改革开放 激发发展动力

本报记者 刘银昌 本报通讯员 刘明勇

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

凤台县聚焦“两地区三区”战略定位，深入实施“五大攻坚行动”，突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，扎实推进高质量发展，内生动力活力逐渐增强，改革呈现出全面发力、多点突破、纵深推进的良好态势。

聚力三产并进，加快转型步伐

改革，释放了推动凤台县高质量发展的原动力。新型工业化扎实推进，实现工业总产值178.3亿元，全市领跑。实施创新驱动发展，申报“专精特新”示范企业17家、战新企业5家、高新企业20家，认定首台套重大技术装备产品4个，新增规模以上工业企业11家。战略性新兴产业产值、高新技术产业增加值增长30.9%、108.3%。新增绿色(有机)产品16个。荣获全国“平安农机”示范县、首批安徽省农业社会化服务机制创新试点县。开展“徽动消费·美好生活”行动，推动消费品以旧换新，投入财政资金612万元，直接拉动消费近1.2亿元。限上消费品零售额增长17.6%，连续6个月全市前列。获评省级农村电商示范县。

聚力动能集聚，增强发展后劲

坚定不移深化改革开放，着力激发高质量发展新动力。健全完善重点项目周调度、要素保障会商机制，顶格推进19个、总投资155.4亿元的亿元以上重点项目建设。6个省级重大项目全部开工纳统，总投资61.7亿元的中环三四期、总投资10亿元的智

能水厂实现当季开工、当季纳统。紧盯政策导向、资金投向，谋划申报超长期特别国债、专项债、大规模设备更新项目138个。新质生产力加速壮大，国晟异质结电池、硅片切片项目加快建设，泰来扁线油冷电机厂房主体完工，华皓车载、孚瑞半导体建成投产，新能源汽车及零部件、新能源产业产值大幅增长。

聚力改革开放，激发内生动力

改革是推动发展的动力。凤台县围绕“抓好重点领域改革”，48项深化改革任务有序推进，县级机构改革高质量完成。持续推进国企改革深化提升行动，稳妥实施“合村并居”，凤凰湖搬迁安置区纳入社区管理，从源头破解新区管理体制机制“痛点、堵点”。农村“三变改革”完成比例达100%。深化“亩均论英雄”综合评价管理，A类企业数增长6.25%，新增市场主体3654户。新港综合码头和疏港公路快速推进，凤毛快速通道桥梁段主体完工，S239许凤路阜淮线升级改造项目竣工投用，“公铁水”多式联运按下“快进键”。深化与上海颍桥合作共建，颍桥·凤台科创园揭牌运行。顶格推进“双招双引”，优化充实驻点招商队伍，创新开展活动招商、以商招商、平台招商，总投资52亿元的25GW电池切片项目在第三届淮南转型发展大会上现场签约。今年以来，新签约项目31个、总投资157.6亿元。

聚力城乡一体，改善县域面貌

统筹推进深层次改革，不断增添发展新动力、拓展新空间。高质量完成“三区三线”划定，城市功能品质持续提升，更新改造市政污水管网12公里，建成公共停车位629个，新建充电桩108个，新增绿化

面积1.8万平方米。凤凰东路、凤凰西路等9条道路建成通车，发展大道东段、凤城大道西延等15条道路序时推进。创成第六届安徽省文明城市。统筹衔接资金8865万元，实施产业类项目27个。深化凤台石台结对帮扶，帮扶成效居全省县域第3。深入实施“千村引领、万村升级”工程，完成改厕4705户，整治农村黑臭水体12条。6个村入选2024年度和美乡村省级中心村建设名单。荣获全省“四好农村路”示范县。

聚力共建共享，夯实民生保障

50项民生实事扎实开展，11项年度任务提前完成。新增托位380个，完成适龄儿童窝沟封闭4782人。城镇新增就业岗位2659人，发放创业贷款7490万。改造提升幼儿园、中小学42个。县人民医院取得全市首家老年医院资质，单采血浆站竣工投用。顺利通过“国家卫生县城”创建省级评估。率先建立退役军人“学历+就业”订单班省级试点，全国首家最美拥军人物工作室挂牌成立。加大采煤沉陷区综合治理力度，“凤栖湖”变身网红打卡地。一体化推进法治凤台、法治政府、法治社会建设，在全省率先上线看守所“一网通办”服务平台，社会治安平稳有序。荣获全市平安建设优秀县。

改革赋重任，无日不趋新。改革再深入的新征程已经开启，一批批重要领域和关键环节改革将持续推进。凤台县将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，迎难而上、奋发进取，以更高质量推动产业转型升级，更大力度扩大有效投资，更宽领域拓展开放格局，更高标准促进城乡发展，更强决心攻坚生态治理，更实举措增进民生福祉。

党建提升促进乡村振兴“加速度”

本报通讯员 王玉进 本报记者 刘银昌

乡村振兴在行动

今年以来，凤台县顾桥镇按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴总体要求，充分发挥党建引领作用，在加强建设组织堡垒，提升乡村颜值、促进产业发展、培育乡风等方面持续用力，积极为群众解难题、办实事。以党建工作凝聚人心，推动发展、服务群众，着力将党建的组织活力转化为乡村发展和振兴的动力，塑造乡村振兴新活力。

坚持党建引领，筑牢组织保障。该镇坚持以党建引领强基固本，以加强基层党组织战斗堡垒作为推进乡村振兴的第一抓手，形成了组织引领、党员带动、群众参与的乡村振兴工作格局。通过定期举行党建和支部培训会，进一步提升基层党组织的工作能力，坚持“第一议题”制度，落实“三会一课”，主题党日等组织生活，把“听党话、感党恩、跟党走”系列活动融入日常、抓在经常，持续增强基层党组织的影响力、战斗力，为推动乡村振兴提供坚实的保障。

坚持党建引领，夯实产业基础。该镇始终坚持党建引领产业发展，以“党建强、产业兴、农民富”为目标，积极探索党建+模式，深化“一把手招商”“亲情招商”等工作机制，成功推进了凤栖湖

湿地公园建设项目、顾桥醋业发展项目、采煤沉陷区光伏发电项目等，进一步拓宽了村集体和群众增收渠道，实现党建与产业发展互融共进，为乡村振兴发展活力。

坚持党建引领，建设美丽乡村。该镇紧紧围绕乡村振兴总要求，把党建引领作为“第一引擎”，以提升人居环境质量、建设生态美丽乡村为着力点，采取“党委带动、支部推动、党员带动、党群联动”的工作模式，紧盯“三无一规范一眼净”标准，持续开展“六清”治理“六乱”。截至目前，全镇清理垃圾600余吨，拆除残垣断壁40余处，荒宅治理近百处，硬化道路1.2万米，新修下水道近千米，改造公厕200余户，整改问题户厕20户，全面提升了村民的居住环境，为推进农村建设、促进乡村振兴提供坚实的基础保障。

坚持党建引领，筑牢文明乡风。该镇充分发挥乡村基层党组织的战斗堡垒作用，以践行社会主义核心价值观为引领，加强农村思想道德建设和公共文化广场、新时代文明实践站，开展丰富多彩文艺表演活动，不断加大高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费、斗富比阔等不良风气治理，为乡村振兴提供精神动力。

“门口的水沟变清了”

本报通讯员 徐艳友 刘甲军 本报记者 刘银昌

“现在闻不到一点气味了，水也变清了。以前可不一样，水上水下全是垃圾，水都是黑的，臭味难闻得……”近日，凤台县刘集镇刘集村村民刘传安指着家门口的“凤刘沟”对记者说。

“凤刘沟”全长近三公里，流经两个村，既是村民们的生活沟，也是生产沟，加之这条沟又紧挨着刘集镇，沿沟居住的人口多，做生意的多，日积月累，导致“凤刘沟”里生活垃圾泛滥成灾、屡禁不止。

刘传安说，前段时间，连续下大雨，沟里的水和垃圾漫得遍地都是，身为镇人大代表的他，把这一问题向村里和镇里进行了反映。

“接到诉求后，我们立即与刘集、前进两个村进行了协商，要求他们以最短时间对沟内的垃圾和臭水体进行彻底清理。”刘集镇相关负责人告诉记者。

“我们第二天就组织施工队，对我们村段的凤刘沟进行垃圾清除和清淤，同时组织党员志愿者对沿沟居住的村民和经营户进行逐家逐户宣传，要求他们自觉维护好自己的生活环境。”刘集村党支部负责人说。

在刘集镇前进村党群服务中心，村党总支负责人告诉记者：“我们当时组

织了两台挖掘机和三辆运输车对我们村段的凤刘沟进行了彻底清淤。”

在镇村的合力推进下，历时一个多星期，“凤刘沟”这条“臭水沟”变成了清水沟，沟内的生活垃圾和沿沟堆放的杂物全部得到了清理。

“以前从西边飘过来的垃圾到处都是，时间长了，沟里的水都流不动，浇庄稼都很难。现在水流通了，也干净了，歇着都舒服。”居住在沟南沿上的前进村村民许士兵对记者说。

刘集镇地处凤台县城西郊，近年来，伴随着县城区西拓工程，这个镇涉及征迁任务重、重点工程多，与群众切身利益息息相关的大事小情也纷至沓来。该镇在加大党员干部执纪监督的同时，专门开辟群众诉求通道，并要求各村党员干部普及诉求通道的覆盖面和使用率，让村民不出家门就能把急难愁盼的事反映给镇村。

“民有所呼，我们必有所应。比如我们与县城很近，境内岔路口比较多，存在一定的安全隐患，今年5月份，我们接到群众反映后，组织镇里相关部门对道路安全风险点进行了逐一排查，安装了路灯和安全警示牌。”刘集镇相关负责人说。

梦想启航 筑梦未来

9月1日，凤台县各中小学迎来新学期首日，一场场别开生面的“开学第一课”在全县范围内同步拉开帷幕。各校围绕“梦想启航，筑梦未来”主题，通过观看视频、现场讲座、互动问答等形式，引导学生们回顾假期生活，展望新学期目标。

本报通讯员 孟凡静
本报记者 刘银昌 摄



田埂上的开学第一课

本报记者 刘银昌 本报通讯员 孟凡静

“同学们，今天我们的开学第一课不在教室里，而是在眼前的这片田野上。”9月1日，随着一声清脆的哨响，一场别开生面的“开学第一课”在凤台县古店中学的百丰园里拉开序幕。同学们有的挥锄，有的拿锹，有的挽起裤角，沃土为纸，田地当笔，在希望的田野上开启开学第一课。

在劳动教师童树关的指引下，学生们被分到各自小小的“责任田”，他们沿着田埂缓缓前行，“大家注意脚下，稻谷正处于乳熟期，损坏了一颗稻谷可就是一碗饭呀！”老师一边带着学生观察稻田的生态环境，一边叮嘱着，让学生们深刻理解了“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的道理，激发了他们对粮食的珍惜和对劳动的尊重。

“同学们，今天的开学第一课不在教室里，而是在眼前的这片田野上。”老师的话语中充满了鼓励与期待。在老师的示范下，学生们开始尝试着翻土、播种、浇水……每一个动作都做得那么认真、那么专注。虽然汗水浸湿了他们的衣背，但他们的脸上却洋溢着满足和幸福的笑容。

“老师，你看，我挖得菜哇多直呀！”八年级3班的李颜悦兴奋地指着自己的成果，听到她的声音，同学们像小燕子一样赶来围观，引来了阵阵赞叹和掌声，随后，小伙伴们脚踩土，回到自己的“责任田”里，热火朝天地干起来。“我们加油干，今天种下种子，过段时间我们就能吃到自己种的瓜果蔬菜了！”“是的，自己种的果实最香甜。”同学们你一言，我一语，欢乐的声音，回荡在田野上空。

在劳动田里，学生们还参与了一些简单的农事活动，如拔草、松土等，虽然这些工作看似简单，但对于平时很少接触农活的孩子们来说，却是一次难得的体验和锻炼。在大家的共同努力下，一个荒芜的田地，瞬间焕然一新。

此外，老师还结合田间地头的实际情况，向学生们介绍了现代农业科技的应用和发展趋势。“老师像你们这么大的时候，收庄稼都要用镰刀割，又辛苦又费时，现在有了大型收割机，几分钟就能割完一块地。”通过生动的故事和实例，学生们对科技在农业生产中的重要作用有了更加直观和深刻的认识，也激发了他们对科学技术的兴趣和热爱。“以后我要认真学习科学文化知识，创造出更加先进的农业

机械，让农民伯伯工作更轻松，农田更高产。”九年级1班学生杨浩宇激动地说。

“新学期的第一堂课，没有传统教室的束缚，没有黑板粉笔的局限，学生们来到劳动田，不仅让他们感受到了大自然的魅力，也在学生心中种下了希望的种子。让他们知道，只要用心耕耘、耐心等待，总有一天会收获属于自己的果实。”古店中学负责人如是说。

近年来，凤台县进一步创新劳动教育新模式，将劳动教育植根于学校育人土壤，通过开发劳动教育课程，把学生带到田间和生活，通过劳动实践活动，让学生掌握劳动技能，提升学生实践能力和综合素质，形成良好的劳动品德。



特色种植结硕果

凤台县关店乡积极引导村民发展特色种植产业，加大涉农资金、技术服务、土地托管等工作监督，为乡村振兴、富农村民保驾护航。图为关店村村民唐玉萍夫妻引进的醉金香、阳光玫瑰等葡萄品种获得丰收。

本报记者 刘银昌 本报通讯员 唐家林 摄